
 

 

  
 

 
 

 

 
 

Το Πανεπιστήμιο Κύπρου εκφράζει τη θλίψη του για τον θάνατο 
του διακεκριμένου καλλιτέχνη φωτογράφου Τάκη Δημητριάδη 
 
Ο Τάκης Δημητριάδης AFIAP/ESFIAP είχε δωρίσει στο Πανεπιστήμιο Κύπρου το 2018 ολόκληρη τη 
σειρά πενήντα ασπρόμαυρων φωτογραφιών του που απαρτίζουν τον κύκλο «Ο κόσμος της Κύπρου». 
Ο ευαίσθητος φακός του πολυβραβευμένου φωτογράφου, μέσα στην κρίσιμη περίοδο 1960 – 1974, μια 

περίοδο που με τα γεγονότα που τη σημάδεψαν άλλαξε τον ρου της ιστορίας της Κύπρου, είχε ανεξίτηλα 

καταγράψει χαρακτηριστικούς, μοναδικούς θα λέγαμε, ανθρώπους του τόπου μας, σε ώρες δουλειάς, 

σχόλης ή περισυλλογής· ανθρώπους νέους και ηλικιωμένους, λεβεντόγερους που σε κάνουν περήφανο και 

μόνο να τους βλέπεις· γλυκύτατες, σκληροτράχηλες ή γραφικές γριούλες, που ξυπνούνε μέσα σου 

αισθήματα σεβασμού κι αγάπης. Βλέποντας τις φωτογραφίες αυτές, ξαφνικά ένα παράθυρο ανοίγει μέσα 

στο χρόνο και σε γυρνά πίσω, σε καιρούς που έφυγαν για πάντα· σου προσφέρει μια μεγάλη σειρά εικόνες 

που αποτυπώνουν και διασώζουν τον τρόπο που ζούσε, εργαζόταν, στοχαζόταν και περνούσε, σε 

παλαιότερα χρόνια, τις ελεύθερες του ώρες ο απλός, αγνός, καθημερινός Κύπριος, ο άνθρωπος της πόλης 

ή του χωριού, της γης και του μόχθου, της θάλασσας, του μποστανιού ή του γαλήνιου μοναστηριού. 

(κείμενο από την έκδοση) 

 
Ο εκλιπών είχε προβεί στη δωρεά εκφράζοντας την ιδιαίτερη εκτίμηση και τον σεβασμό του προς το 
πρώτο ακαδημαϊκό ίδρυμα της χώρας, σίγουρος ότι οι αποτυπώσεις αυτές μιας νοσταλγικής σελίδας 
του παρελθόντος και του λαού της Κύπρου θα διαφυλαχθούν και θα αποκτήσουν τον χώρο που τους 
ταιριάζει. Πράγματι, μετά τα εγκαίνια της έκθεσης στο Κτήριο Συμβουλίου–Συγκλήτου «Αναστάσιος Γ. 
Λεβέντης» στην Πανεπιστημιούπολη, «Ο κόσμος της Κύπρου» με τις διαφωτιστικές κειμενολεζάντες 
του λογοτέχνη Πάνου Ιωαννίδη κοσμεί τους χώρους του Σιακόλειου Εκπαιδευτικού Κέντρου Κλινικής 
Ιατρικής, όπου στεγάζεται η Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου. Το ψηφιακό αρχείο του κύκλου αυτού, 
όπως και ολόκληρου του υπόλοιπου φωτογραφικού έργου του Τ. Δημητριάδη, είχε δωρηθεί από τον 
ίδιο στο ΡΙΚ, όπου εργάστηκε για δεκαετίες ως φωτογράφος, κινηματογραφιστής και μοντέρ. 
 
Αξίζει να σημειωθεί ότι «Ο κόσμος της Κύπρου» έχει εκδοθεί από τις εκδόσεις «Αρμίδα» σε βιβλίο, 
δωρεάν αντίτυπα του οποίου ο καλλιτέχνης ευγενώς παραχώρησε προς πώληση στα εγκαίνια, με τα 
έσοδα να εμπλουτίζουν το ταμείο του Σωματίου Ευημερίας Φοιτητών ΠΚ.  
 

Το Πανεπιστήμιο Κύπρου εκφράζει ειλικρινή συλλυπητήρια προς την οικογένεια του εκλιπόντος, ο 

οποίος άφησε πίσω του σημαντικό έργο στη φωτογραφική τέχνη. 
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